Algel X. gyakorlat

Vegyes salata

1.

10.

Egy tanteremben fel van szerelve egy n x n-es tabla, melyen n? villanykorte helyezkedik el. A
tabla minden egyes sorahoz illetve oszlopahoz tartozik egy-egy nyomogomb, mellyel a megfelels
sorban (oszlopban) talalhaté n darab villanykorte allapotat egyszerre lehet atvéltoztatni az
ellenkezdjére. (Egy gombnyomésra az adott sorban illetve oszlopban égd korték elalszanak,
az alvok pedig kigyulladnak.) A sziinet kezdetekor az Osszes korte leoltott allapotban van.
Szilinetben a nebuldk Ossze-vissza nyomogatjak a gombokat. Hany kapcsolassal tudja a tanar
visszaallitani az eredeti allapotot? (A gombok egyéallapotuak, azaz nem latszik rajtuk, hogy
megnyomtak-e ket vagy sem.)

. n dobozban golyok vannak szétosztva tgy, hogy a k-adik dobozba éppen k goly6 esik. Adjunk

optimaélis lépésszamu modszert az 6sszes doboz kitiritésére, ha a megengedett 1épés a kovetkezo:
jeloljiink ki tetszSleges szamu dobozt, és mindegyikbdl vegyiink ki ugyanannyi golyot.

Egy 2 X n-es sakktabla mez6in n piros és n — 1 kék niigyzetet helyeziink el. Ezeket olyan
modon akarjuk atrendezni, hogy a felsé sorban piros, az alsoban kék négyzetek legyenek, s a
bal als6 sarok maradjon iires. Ehhez egy-egy 1épés soran az iires mezére tolhatjuk valamelyik
szomszédjat. Bizonyitsuk be, hogy ehhez

(a) O(n?) lépés elégséges és
(b) Q(n?) lépés sziikséges.

Rendezziik egy matrix soraiban az elemeket névekvé sorrendbe, majd ezt kovetSen az oszlopkat
rendezziik hasonlé6 moédon. Mutassuk meg, hogy a masodik rendezés nem rontja el a sorok
rendezettségét.

. Adott egy n bites M természetes szam. Javasoljunk (n-ben) polinomialis ideji modszert F/ M J

kiszamitasara.

. Az orosz car lizenetet akar kiildeni a kinai csaszarnak siirgésen. A Szent Pétervéarrol Pekingbe

mend utat akarja hasznélni, ami n varoson megy keresztiil vy, vs, ..., v, sorrendben. A levelet
postagalambok viszik, akar tobb is egymaéas utan. A felesleges keriil6k elkeriiletiése érdekében,
ha egy galamb a v; varosbol v; varosba repiil, akkor ¢ < j. Segitsiink a carnak megtervezni
a leggyorsabb tutvonalat, ha tudjuk minden galambroél hogy melyik varosbol melyik varosba
repiilhet, és mennyi ideig tart az neki.

. Ossze kell fésiiniink az 4] < Ay < ... < A, és By < By < ... < B, 11 rendezett halmazokat.

Bizonyitsuk be hogy a sziikséges 0sszehasonlitdsok minimélis szama 2n. Igaziie hogy alkalmas ¢
allandora minden (n, k) parra az n és k elemt rendezett halmazok osszefésiiléséhez kell legalabb
c(n + k) Osszehasonlitas?

Egy rendezett halmazbol n elem kupacban van elhelyezve. Bizonyitsuk be, hogy a legnagyobb
elem megkereséséhez 2(n) dsszehasonlitas sziikséges!

(a) Adjunk egy algoritmust, ami [3/2n] — 2 dsszehasonlitassal megtalalja a legkisebb és leg-
nagyobb elemet.
(b) Igazoljuk, hogy [3/2n] — 2 sszehasonlitas sziikséges is a fenti feladat megoldasara.
Egy rendezett halmaz adott n elemébdl kupacot szeretnénk épiteni, melyre (a kupac tulajdon-

sag mellett) teljesiil, hogy minden x csics bal részfajanak az elemei kisebbek mint az = jobb
részfajanak az elemei. Igazoljuk, hogy ehhez legalabb Q(nlogn) ésszehasonlitas sziikséges!



